



# Hírbe hozták a cukorbiznisszel a kisszállási manufaktúrát

*Lapunk is utánajárt merre tart az áru az egykor növényvédőszer-raktárnak használt műhelyből*

Ezer cég egy családi házban? Zacszkócukor-csomagolás egy növényvédőszeres raktárban? 211 forintos áru 199-ért? Ennyit is elég volna egy kiadós áfacsalásos történethez Magyarországon, de a valóság ennél is sokkal „izgalmasabb”.

## Édes homály

Júniusban még 211, augusztus elején már csak 199 forint volt egy kiló kristálycukor egy budapesti kisboltban. Ez a látszólag kedvező változás vonta magára a hvg.hu nevű honlap két újságírójának a figyelmét, akik egészen Kisszállásig jutottak riporteri nyomozásuk során.

A Sovereign cukrot, ami év elején áfacsalásba keveredett, jelenleg a két szóban írt Mester Konyha Kft. forgalmazza. A cég a Budapesttől pár kilométerre fekvő Újlengyelen, egy olyan családi házban van bejegyezve, ahol rajta kívül közel ezer(!) cégnek van telephelye az utóbbi években. Ugyanakkor a cukor Kisszállásról érkezik a boltba a zacskón levő felirat szerint – egy viszonylag kis alapterületű és meglehetősen régen renovált épületből, amelynek a falára 2012-ben még ez volt írva: „Növényvédőszer Agricopter Kft.” A cég az internetes adatbázisok szerint aktív, de a telefonszámon előfizető nincs. Ezek után nem csoda, hogy a hvg.hu újságírói sem találtak olyan helybélieket, akik számottevő mozgást láttak volna a raktár környékén. Márpedig mozgásnak lennie kellene, mert a Mester Konyha Kft. a riport szerint egy ekkora csomagolóüzemből szállít a Spar or-

szágos méretű hálózatába, ami legalábbis kamionok tucatjait jelentette volna. A Mester Konyha ezt (lásd alább!) azzal magyarázza: vevőket nem, csak partneri kamionokat fogadnak a telephelyen.

## Évek óta ugyanaz

Az újságírók nem tudtak érdemi kapcsolatba kerülni a Mester Konyha (jgazi) vezetőivel sem: a különféle illetékesek, strómanok nem vagy alig ismerik egymást. Továbbá a cukorbiznissben érdekelt cégeket viszonylag gyakran – általában a gyanús körülmények miatt várható adóhatósági ellenőrzések előtt – eladják. Ez esetben például vajdasági szerbek voltak a vásárlói annak az előd-cégnek, amely a Mester Konyha előtt hasonló ügyletekben lehetett benne. Hogy folyamatos és azonos szereplőkkel zajló történetről van szó, azt maga a Spar erősítette meg a hvg.hu-nak: évek óta ugyanazoktól vásárolnak, az áruházlánc a Mester Konyha Kft. jogelődével működött együtt korábban. Ami a folyamatos beszállítás ténye mellett azonos, az az ügyvezető személye: egy Halason és a környéken ismert O. István nevű férfi, aki a NAV idén februári végrehajtási rendelkezése előtt – tavaly augusztusban – eladta a céget a szerbeknek. O. cégei jellemzően adóminimalizáló profilúnak tűnnek – állítja a portál: a bevételei és a kiadásai szinte teljesen megegyeznek, így alig fizet adót, s kisebb az esélye, hogy rámennek a NAV emberei.

## Nem biztos, de sejteni lehet

Az egyik például az egyik évben 1,5 milliós nyereséget mutatott ki,

pedig majdnem 350 milliós árbevételért el. Egy másik, szintén a cukorkereskedelemre alapított Salt Image Kft. úgy növelte a forgalmát 4 év alatt 176 millióról közel 650 millióra, hogy egyik évben sem mutatott ki másfél millió forintnál nagyobb mérleg szerinti eredményt. Amikor aztán tavaly a két szerb megvette azt, a forgalom már 370 millió forintra csökkent, és 6 milliónál nagyobb veszteség keletkezett papíron...

A hvg.hu sem állítja biztosra, de sejti, hogy a szóban forgó folyamat mögött áfacsalás és adóminimalizálás lehet a cél. Előfordul, hogy egy tulajdonosi vagy ügyvezetői körhöz kapcsolódóan felszámolt cégek sorát találjuk, amelyek például ugyanannak a cégnek, ugyanazt a terméket szállítják be, így csak lecserélik őket, ha valami probléma adódik velük. Erre utal a csomagolás mint tevékenységi kör is: gyakran élnek ezzel az adócsaló céglánccal, ha homogén termékeket (lisztet, étolajat, cukrot) forgalmaznak: ezzel névleges tevékenységet tudnak felmutatni az adóhatóság felé.

## Csakhogymindeközben...

...a Mester Konyha nem érti, sőt, cáfolja a hvg.hu megállapításait és sejtéseit.

– Minden terméket, amit feldolgozunk, csomagolunk és továbbértékesítünk, azt nyomkövethető, magyarországi eladótól vesszük. Kétség sem férhet hozzá, hogy a teljes tevékenységünk legális – reagált lapunkban a hvg.hu cikkére a

Mester Konyha (MK) Kft. egyik vezető beosztású alkalmazottja. A neve elhallgatását kérő illetékes elmondta: 1-1,2 tonnás kiszerelésben vásárolják a cukrot, majd azt különféle zacskókba csomagolják, illetve a porcukorrá őrlés is a Kisszállás melletti üzemben készül. – Ez egy kis manufaktúra, de egyrészt minden automatizált, emberi kéz érintése nélkül bányuk a termékkel, illetve folyamatosan frissítjük a HACCP-minősítésünket is – tudtuk meg.

Az MK illetékesek szerint azért nem érzékelhető számottevő mozgás a község melletti telephelyen, mert ott nem folyik kereskedés, csak a partneri kamionok le- és feltöltése.

– A Mester Konyha március óta bérfi ezt a korábban talán valóban növényvédőszer-raktárként használt helyiséget. Átalakítottuk, felszereltük, itt minden patyolatfészta. Itt továbbá nem fogadunk vásárlókat, ezért itt legfeljebb azt a néhány tucat kamiont látni, amik hozzák a cukrot vagy a partnereinknek elkészített terméket elviszik. Természetesen nem mi vagyunk a nagy bolt-hálózat egyetlen beszállítója – érvel az MK egyik vezetője.

A hvg.hu egyébként – mint cikkünkben írtuk – a 199 forintos ár nyomán kezdett „nyomozni”. Ugyanakkor néhány nagy – köztük hazai – áruházlánc polcain a Mester Konyháénál is olcsóbb kilós kiszerelésű cukrot lehet kapni. Az átlagár valóban 199 forint, de előfordulnak 189, 187, sőt, 179 forintos csomagok is.

Kép, szöveg: **KZ**